



北京大学物理学院致全体学生的一封信

亲爱的同学们：

展信佳，见字如面。

庚子新春之时，一场突如其来的疫情席卷中华大地。同学们原本计划中热闹的走亲访友、随心的游山玩水，又或是提前返校、为春季开学做准备等，都被居家隔离陡然取代。诸位深知这是一场何等的疫情，对于个人、家庭、社会、国家，这都是一场空前的挑战，在疫情防控的紧迫局面之下，整个国家已经全民动员，共同投入这场疫情防控之战。

虽然你们分散到天南海北，学院老师们始终牵挂着你们，尤其是在鄂同学。疫情之下，湖北人民备受煎熬，我们看到的是文字，照片，看不到你们的日常，但是我们全都感受到这不是一个寻常的春节假期。往年此时，校园里到处是你们年轻的身影，而今的校园，静悄悄期盼你们的归期。按照教育部的学校开学时间与属地一致的原则，我们何时开学，有待北京市的统一安排。为此，希望同学们理解并配合学校做到如下要求：

“疫情就是命令，防控就是责任”。学校是人员高度密集之地，是疫情防控的重要阵地，学生大规模返校存在巨大的流动风险，关乎民生的重要行业急需恢复正常的秩序，请大家服从国家大局，遵循学校规定，暂时不得返校，在当地遵守疫情管理规则，履行公民的责任和义务，为自己和他人的身体健康和生命安全负责。

同学们正在经历的居家隔离阶段存在种种不便，但也是一段阖家团圆、自习自省的难忘时光。如果你们是医学生，或许你们已经服务一线。你们暂时还不能为疫情提供直接的帮助，但是你们可以观察和学习，了解国家如何面对和处理突发的重大危机，你们将来如何承担属于你们的责任。希望同学们好好利用这段“难得”的“长假”，“风声雨声读书声，声声入耳；家事国事天下事，事事关心”，除了为即将开始的网络教学做好准备，也关心社会，关心国家抗击疫情的组织动员，关心病患中的同胞，关注那些长期战斗在一线的医护人员。

新型冠状病毒尚未被人类认知掌握，同学们要养成良好的卫生习惯，掌握科学防控方法和手段。居家隔离，分餐吃饭，严格分开使用个人物品，勤洗手，常消毒，注意保暖。如有不适，不要惊慌，及时采取措施，第一时间报告学院。

身体健康才能提高免疫力。希望同学们注意合理安排作息，早睡早起，保证膳食营养充足，坚持锻炼身体，采取在家方便开展的健美操、太极拳等运动项目，以及参考学校官微的推荐，利用各类资源强身健体；保持积极乐观的心态，在密切关注疫情进展的同时，阅读人文社科的经典著作，从经典中寻找精神的力量。

北大是一所社会瞩目的高校，你们是同辈的表率。全院同学要承担起自己的责任，在这个特殊的时期服从大局，遵守规则，彼此关爱；保持通讯畅通，有任何困难随时跟学院老师们联系。

疫情终会过去，春天终会到来，我们在燕园期盼你们平安归来！

祝愿各位同学和你们的家人新春愉快，平安幸福！

北京大学物理学院